Valohach 1,2, 4.1, 4.2, 6,7, 8 a 16 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Vypodététe, o kolik se lisi druha mocnina ¢isla 16 a druha odmocnina
z&isla16.  druha mocnina ¢isla 16 - druha odmocnina éisla 16
max. 2 body

2.1 Cesta tam trvala 1 hodinu a 14 minut. Zpatecni cesta byla o 46 minut kratsi.

Vypoc<téte v hodinach a minutach, jak dlouho trvala cela cesta (tam i zpét).

tam = 1 h 14 min = 74 min
Zpet = 74 - 46 = 28 min

74 + 28 = 182 min = 1_h 42 min
2.2 Kdyqsme z nadoby zcela naplnéné vodou vylili 0,12 r*n3 vody, v nadobé zbylo jesté
4500 o’ 3 vody.

Vypoctéte v litrech objem nadoby. '?Q,- /'cln-]
02 — 4200

4 50D ':__ZI-I\S‘O[W{’E 15 £

Doporuéeni: Ulohy 3, 4.3 a 5 feéte pfimo v zdznamovém archu.

3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.

3.1 g 1
R R T RIS g B
212 = A 44 R
= - 2 A S
© 6
3.2 P — + =6

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup feseni.
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cl-bF = (Q.+L:>(Q— b}

(Q._,L LJ)'?_: qq'.|_2(-_1!j N b?' max. 4 body

4.1 Koziozte na soucin:
2 o
(4a0)*-9-9= TG o, — 8/’ — (ll_(,qj - _JB (\10\“&@
42  Umocnéte a zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zémrk}f}l'

(3%+2)2=(%\T;\&“_'3’,[ _1.2 - —""“+6/:71J(l|'

43  Zjednoduste a rozloZte na soudin:

Bn+7)-(—dn+3n)4n-(4n+9) =

R IR NN

V zaznamovém archu uvedte pouze v poduloze 4.3 cely postup Feseni.

max. 4 body
5 Reste rovnici:
5.1
25-(2x—04) +x=25x+04 | /0
25(2x ~0F\F10x=25x +it % — 4 4+x = 2L5x +0Y4
S0x =10 + 1y = L5+l 3.5% = 14 | Y5
"‘35}&"4:4\ qug ¥ = GILl'
X = -
35 5
5.2
2—-5y 5y—8 =
L "y \\.
-:_}3’:};1 -'LS('L‘ 5{?) = L(SQ —3& ) Dy
S0n - G 5y =10k - 16- 60
r\a,: — ;:QK £33)
9= -1

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech Ulohy cely postup feseni
(zkouiku nezapisujte).
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Na zahonu je v kazdém z 10 fadkul stejny pocet kvétin. Prvni kvétina ve druhém
a kazdém dalsim fadku je vzdy na drovni druhé kvétiny predchoziho fadku.

Rozestupy mezi sousednimi kvétinami v fadcich i sloupcich jsou stejné.
Kvétiny v 1. a2 10. fadku, které jsou ve stejném sloupci, maji vzdalenost 270 cm.

Predposledni kvétina v 1. fadku je ve stejném sloupdi jako druha kvétina v 10. fadku.

1. kvétina
N
- * 1. fadek
2. fadek
3

,,,,,,,,,,,,,,,,,, 1 10. fadek

(Pfi vypoctech rozméry kvétin zanedbavame.)

{C2WV)
max. 2 body
6 Vypoctéte
6.1 v cm rozestup mezi sousednimi kvétinami, i@ cm
6.2  pocet kvétin vysazenych v jednom fadku. 12 kvetin
18 + 2 = 1z

N Tfadek o o o o o o 8 & % ° s

™ -

. 2Foeen .

. 18 Fadek

- \V’
18 Fadkll = 9 mezer promi kytka v 18. Fadku je desatd kytka preniho fadko

VATORMIENNCRS'
4
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Dvé bagety a 5 housek vazi o 480 gramu vice nez 1 bageta, ale o 40 graml méné nez
3 bagety. Viechny bagety jsou stejné, rovnéz housky jsou stejné.
C2V

max. 3 body

7 Vypoctéte, kolik grami vazi
7.1 bageta, 268 g

7.2  houska. 14

hmotnost 1 bagety

n
o1

hmotnost 1 housky = vy

1x+488
Ix-48

2X+3Y
2x4+5y

x+488 = 3x-48
2w = 528
X = 26@

Bageta vazi 2668 g.
2.268+5y=26B8+488
528+45y=748

Sy=228

y=44

Houska vazi 44 g.
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Obdélnik ABCD ma stranu BC délky 8 cm. Na strané CD lezi bod E.
Obdélnik je rozdélen useékami BE a BD na tfi trojuhelniky.
Obsahy trojuhelnika BCE a BED jsou stejné, a to 24 cm?,
¢ =™ Vor
dcm L
\5 . - +(-_:\|J Ll
2
A B
(C2vW)
max. 4 body
8 Vypoctéte I~ W 4l =7 T
8.1  wvem? obsah lichobé&zniku ABED, ShRLt . 5= - e
82  vcm obvod lichobézniku ABED. " Y=o A
a 3 L= o ¥®
oo =10l v
De=b ¢
- ) I
1o S = e
= 4 ' X,
i \, % — G Mg,
' T
A =L b N
= O &
e  lise o
(ar -
S = G‘L\ AR Cza+tl t o +ol - = (poawd
1 o
o (1+e) 2 § =T+ 104¢+& t o
= =6 +*F§
2
Gl:?J(;:JC_,_,IN'\ _4,;4(&}
a I X = v
O = fFlem - .
— = A0
. = 00 =10cn
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Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V rovine lezi pfimka p a pfimka a prochazejici bodem A.

vEechny ctverce
musi byt
v této polorov

C~

(czww)
max. 3 body

9 Bod A je vrchol ctverce ABCD.
Ma pfimce p lezi jeden ze zbyvajicich vrcholu B, C, D tohoto Ctverce
a strana AB leZi na pfimce a.
Cely ctverec lezi v jedné polorovine s hranicni primkou p.

Sestrojte vrcholy B, C, D étverce ABCD, oznadte je pismeny a ctverec narysujte.
Najdéte viechna 3 reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Zary i pismena).

1. bodem A vedeme kolmici k primce a; na prdseciku s primkou p se nachdzi bod D; vzdalenost AD je shodnd se

vzdalenosti AB a stejna jako BC -= dokoncime ctwverec

2. na priseciku primek a a p se nachadzl bod B, zname velikost strany a druhého ctverce -»> dokonféime ctverec

3. narysujeme kolmici k primce p, kterd prochazi bodem A:na primce p jsme ziskali bod C, kterym vedeme

rovnobézku s nékterou ze stran ctvercd, ktery uZz mame nebo miZeme najit stred dhlopricky a sestrojit kolmici.

omlouvam se za kvalitu nacrtku...
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Vroviné lezi body C, T.

-

{C2WV)
max. 3 body
10 Bod C je vrchol rovnoramenného pravodhlého trojuhelniku ABC
5 pravym uhlem pfi vrcholu C.
Bod T je tézisté trojuhelniku ABC.

Sestrojte vrcholy A, B trojuhelniku ABC, oznacte je pismeny a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtihnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).

1. narysujeme polopFimku CT; najdeme stfed CT; téZisté lezi ve dwvou tfetinach téinice, takze
vzdalenost T, je stejnd jako S .

2. trojdhelnik je rovnoramenny, takie téinice je zaroven osou soumérnosti; vedeme kolmici bodem S5,

3. stied AB je stfedem Thaletovy kruinice; priseéiky kruZznice a kolmice jsou body AB.

omlouvam se za kvalitu nadértku...
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Viechny hrany hranolu maji stejnou délku.

p==F-
I

- -

Podstavou kolmého pétibokého hranolu je pétithelnik o obvodu 20 cm a obsahu 24 cm?.

0=bx
20=5 a

(CZWV)

max. 4 body

1 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je

pravdivé (A), €i nikoli (N).

11.1  Soucet délek viech hran hranolu je 60 cm.

11.2  Obsah podstavy je o polovinu vétsi nez obsah jedné bocni stény hranolu.

11.3  Objem hranolu je 96 cm®.
1. hren je celkem 15 (18 podstavy, 5 swvislych) -= 15 . 4 = &8 cm
2. obsah botni stény -> 53 = 4_4=16 ::

3.V = 5p.v = 24 4 = 96 cnl

, polowvina z 16 je 8 & 16+8 = 24 ¢

A N
X
AU
A0

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

velikost 70°.

se zakladnou AD.

V rovnoramennem trojuhelniku ABC ma vnitini uhel pii zakladné AB '
Na straneé AC lezi vrchol D rovnoramenného trojuhelniku ABD

Uvnitf trojuhelniku je vyznacen Uhel @ s rameny BC a BD.

D

A

A B

(C2VV)

12 Jaka je velikost uhlu ¢?
Velikosti ahli neméfte, ale vypoctéte.

3U:I
BT 35°

C) 40°
D) 45°

E) wvétsi nez 45°

Z 7 TepoarD

2 body
Irojdhelnik ABD je rovnoramenny, takZe u vrcholu B je dhel o
velikosti 48% (1a8”- 70%- 7" - ag®)
Uhel ABC mé welikest 787

& 4]
lnel DBA mé velikost 74 - 48 = 38"
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Obdélnik ABCD je moZné rozdélit na étyfi shodné ctverce v jedné fadé.

V kazdém ctverci je tmavy kruh, ktery se dotyka viech stran tohoto ctverce.
Obvod jednoho tmavého kruhujeo = w-9cm.
o=7Cdu

D 9 ¢ i ¢ C
1o d\.,=G'LW'1
A
(C2VV)
2 body
13 Jaky je obvod obdélniku ABCD?
Al mensinez 45 cm {} — ’T(J-ﬁ
B) 45cm 7= 30@*"\
C) 60cm
D) 72em
E) | 90 cm
VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Celou plochu haly by uklidilo 10 nepretrzité pracujicich isticich stroju spolecné za 12 hodin.
Kazdy cistici stroj uklidi za tentyz as stejné velkou dast plochy.

V sobotu pracovalo pouze 5 Cisticich stroju a za 18 hodin uklidilo vétsi Cast plochy haly.
Zbyvaijici plochu haly uklidily stroje v nedéli.

2V

2 body
14 Kolik procent plochy haly uklidily stroje v nedéli?

A) méné nez 25 %
B) )25%

C) 30%

D] 35%

E) vice neZz35%

18 strojd ........ 12 hodin )
5 strojd ......... 24 hodin -> MEPRIMA UMERMOST (polovicéni pofet strojd, vykonad stejnou précil za dvojnésobny cas)

Celou halu wklidi 5 strojd ze 24 hodin.

1688 % = 24 hodin
% = 1B hodin

x= THEB/24=75 %

Za 18 hodin uklidi § strojd 75 % plochy haly, zbywé 25 %.

maDe WITH 10
ZITeB0OarD
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Ve mésté jsou tfi stiedni skoly.
Na skolu X se prihlasilo 450 zaku. Prihlasenych zaku bylo o 150 % vice nez prijatych.
Na skolu Y se pfihlasilo o 50 % vice zak( nez na skolu X. Na skolu Y bylo prijato
40 % prihlasenych zaka.
Na skolu Z se pfihlasilo 300 zakl, coz je o tretinu zaka vice, nez na ni bylo pfijato.
(C2WV)

max. 6 bodu
15 Prifadte ke kaZzdé otazce (15.1-15.3) odpovidajici odpovéd (A-F).

15.1  Kolik zédkd bylo prijato na Skolu X? lg\
15.2 Kolik Zzaku bylo prijato na Skolu ¥7 D
15.3  Kolik zakd bylo pfijato na skolu Z? C

A} 180
B) 200
) 225
D) 270
E} 300
F) jinypotet Y5O

j)‘ | I L] - piFihlégenych Zékl bylo 158 % prijatych, takie 1,5 x vice
prijati Zéci tedy odpovidaji dvéeme pétinam celkového podétu Zék

jedna pétina ze 458 je 94 Zaki, dvé pétiny 1B Zako

prijati Zaci pFihlaseni #dci —_
. e , . . S0l
ZJ 58 % ze 458 je 225, celkem ze tedy na Skolu ¥ prihldsilo 675 Zékid. 48 % ze 675 je 675 . 8,4 =77p !
23 0P
prihlageni Z4dci = 386 l
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